

为救被困住户，保安坠落电梯井身亡

事发亳州一小区，死者家属质疑物业安排无证保安检修导致事故

亳州一小区电梯出现故障，保安赵登祥闻讯赶去救援，正当他准备用钥匙打开电梯门救人时，却不慎跌入电梯井内身亡。市场星报记者采访中，死者家属质疑物业常年安排未经专业培训的保安检修故障电梯，涉嫌违规。

“电梯多次出现故障，总安排保安冒险维修，那专业的维修师傅去哪儿了？”昨天，死者家属质疑说。

■ 本报记者

为了救人，保安坠电梯井身亡

一个月前，赵登祥在亳州市谯城区清华苑小区应聘了保安的工作。可工作没多久，3月6日晚，他却突然出事了。

当天正值他当班，事发时他接到小区5号楼一位居民的求助电话，称电梯坏了。于是，他来到5号楼电梯口。“当晚6点59分，我弟弟接到求救电话，拿着电梯钥匙就去了。”其兄赵志良说，由于被困居民同时也拨打了110求助电话，因此当晚7点02分，接到报警的辖区派出所民警也随即赶到现场，但直到民警将被困电梯的居民解救出来，也都没有发现赵登祥的身影。

这时大家才想起，保安赵登祥也赶去施救，那么赵登祥的人在哪儿呢？于是大家分头寻找，没一会儿噩耗传来，有人在电梯井里发现了已经坠井身亡的赵登祥。

由于当时并没有人看到事发经过，因此赵登祥是如何落井的，也没有人知道。

电梯故障，维修师傅哪儿去了

采访中，该小区不少业主表示，这里的电梯以前经常出故障。“去年一年中出过十几次故障了，特别是最近一段时间，经常出问题，居民每次坐电梯都担惊受怕的。”小区居民张大妈说，每次电梯出现故障，他们在打电话报警的同时，也会打电话给物业的工作人员。

该小区另一名保安刘雨西说，每次电梯出现故障，他们都会第一时间赶到现场。“我们这里有电梯的钥匙，每次有人被困住，我们都会用钥匙打开电梯门，把门扒开，把里面的人救出来。”刘雨西说，这一切程序都没有经过专业培训过，只知道拿钥匙开门就行。而自从赵登祥出事后，这把钥匙就被派出所民警带走了。

该小区许多业主质疑，电梯屡次出故障，专业的维修师傅哪儿去了？而在该小区的一份电梯维修登记单上显示，自去年12月份开始，物业几乎每天都能接到维修电话，而只要接到维修电话，保安就会拿着钥匙把门打开去救人。

保安修电梯，物业称是遗留问题

赵登祥的家人质疑，物业没有给保安提供任何维修电梯和排险的培训，就贸然让保安多次去故障电梯救人，是否存在不负责任的问题？

对此，该小区物业负责人刘维臣说，小区是业主资质管理模式，由业委会聘用物业负责人，每次小区电梯出现故障，他们都会亲自跑去施救。“我在的时候我去，电工在的话，就是电工去。”刘维臣解释说，钥匙在他接管小区物业以前就挂在那里，之前的物业也是如此操作的。

刘维臣坦言，这把钥匙确实不应该挂在门岗那里，但在之前就挂在那里，至今已有七八年的时间了。

物业欠费，电梯未得到及时检修

记者随后看到，出现故障的电梯是上海永达日立电梯。上海永达日立电梯亳州公司一位陈姓经理称，维修以及开关电梯，必须是由专业人员操作，他们不会把开关电梯的三角钥匙交给没有经过专业培训的无证人员。在电梯里标注的下次检测日期显示为2013年12月，因此，该小区电梯已经有超过1年时间没有按时检修了。

对此，刘维臣称，维修电梯的工作人员给物业开票，剩下的一切事务就都交给维修人员了。他表示，有关电梯维修检测都属于电梯公司的工作。

但对此，上海永达日立电梯亳州公司的陈经理则表示：“我们曾向物业下通知，催促缴纳技术监督局费用，交了之后技术监督局会下来给他年检，但他们没交费。”

安徽省特检院亳州检测部特种设备监察科科长许海涛表示，电梯超检未检属于违规行为，但此事中保安死亡属于物业管理不善、无证人员上岗误操作导致的。

目前对于赵登祥坠电梯井身亡一事，当地警方已介入调查，小区所在社区也已介入协调赔偿事宜。

货车失控冲塌民房 两人被埋奇迹生还

3月17日凌晨5时50分许，在310国道砀山县文庄段发生一起交通事故，一辆大货车失控冲入对面向车道，一直撞进道路旁边的民房内才停下，事故造成多间房屋垮塌，两人被废墟埋压。值得庆幸的是，在该起事故中，在房屋里熟睡的八旬老人与货车驾驶员死里逃生，奇迹生还。

■ 天明 记者 鲁龙飞 文/图



货车失控冲塌民房现场

A 五间民房大面积垮塌

当地消防部门接到报警后，迅速调派警力赶赴现场处置。到达现场后救援人员看到，道路中央的水泥墩已被撞毁，多根隔离护栏柱也被撞倒，路面上十几米的刹车痕迹，一直延续到道路北侧几十米处的民房内，该处的五间民房已出现大面积垮塌，大货车整个车头被埋压。

据参加救援的消防官兵称，屋内老人睡的床与

事故货车右前轮仅有30厘米左右的距离，而房顶坠落的楼板恰巧碰到了旁边倾斜的断墙上，楼板与老人床的高度只相差十几厘米，这使老人只是头部受伤；而货车驾驶员在巨大的冲击下，竟被从驾驶位置推至驾驶员后排座，且该驾驶员在房屋倒塌前是平躺着的，致使一吨多重的楼板瞬间倒塌后只压到车体上，使驾驶员在车体的缝隙中逃过一劫。

B 司机和八旬老人被困

据了解，事发时，民房内住着一位80多岁的老人，房屋被撞塌后，闻讯赶来的家人及附近村民将老人及时救出，由于货车车头变形及埋压较为严重，驾驶员仍被困车内。

“当时天还没亮，我们都还在睡觉，就听到轰隆隆地响，声音越来越近，越来越大，等我起床后过来一看，一辆大货车冲进俺家了，几间房子都塌了，

俺老父亲当时被砸在里面，我就赶紧叫人施救。”被撞房屋户主说。

现场，大面积坍塌的墙体及楼板，几乎将大货车车头埋压，变形的驾驶室内填满了残砖断瓦，货车驾驶员被三个整块的楼板死死压住。幸运的是，其头部露在外面，生命体征良好。随即，救援行动立即展开。

C 被困两人均奇迹生还

救援中，考虑到被撞的房屋多半已经倒塌，未倒塌的部位也已摇摇欲坠，出现裂痕，为防止次生事故的发生，救援人员一边联合到场交警及派出所民警疏散周围群众，对现场实施警戒，一边使用破拆工具开展营救工作。

由于变形严重的驾驶室内空间十分狭小，且倒塌建筑物较大，给救援工作带来了很大的难度。救援人员携带救援工具，先慢慢清除压在司机周围的砖块，随后在热心群众的协助下，利用绳

索小心翼翼地拉开压住司机身体的水泥板和车辆零部件。十余分钟后，被困驾驶员成功获救。

“两人真是命大，能活着出来真算是奇迹了。”被困人员被救出后，周围群众不禁感叹道。

“从现场情况分析，这辆货车本来是在道路南侧行驶，现在冲过护栏后逆行至对面向车道，然后冲进了民房。”到场交警介绍说。

目前，两名受伤人员伤势平稳，事故具体原因正在进一步调查中。

(合)医广[2014]第12-1-62号
合肥友好医院
妇科、产科专业
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号
合肥友好医院 皮肤科
0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)